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Ecole Primaire Publique CHASPUZAC 

 
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE N° 1 

JEUDI 16 NOVEMBRE 2023 

 
Présents :  
Adjointe mairie : Mme Vidal Florence 
Les parents élus : Mmes Louis Sarah, Dimicoli Anne Claire, Rieu Mathide, Gaillardou Christelle 
M. Montet Sylvain, président de l’APE 
L'équipe enseignante : Mmes Florence Breysse, Marie Aulagnier, Cathy Marcellier, Maryline Cuoq, Mylène       
Martel 
Excusés : 
M. l'Inspecteur de l'Education Nationale Thomas Cyril, M. le Maire Joubert Michel, M. Chamayou Patrice Elu 
1er adjoint, Mmes Elodie Pierzak, Breysse Viviane, Jean Aurore, Muru-Achard Margot, Gibelin Anne-Lise, M. 
Bouchit Alexandre 

Ordre du jour : 

 Résultat des élections, installation du nouveau conseil d’école, 
 Bilan de rentrée : effectifs, répartitions pédagogiques 
 Organisation de l’école en dehors du temps scolaire  
 Projets de l’école 2023-2024 
 Règlement intérieur de l’école (approbation) 
 Point école 
 Questions diverses 
 
1- Résultat des élections, installation du nouveau conseil d’école 

Les élections se sont déroulées le vendredi 13 octobre 2023, 10 parents d'élèves, 5 titulaires et 5 suppléants 
étant donné que notre école a 5 classes. Tous les parents élus sont invités au conseil d’école. 

 Nombre de votants : 130  

Nombre de suffrages exprimés : 107     Participation : 76.47 % 
Mme Louis a aidé Florence Breysse pour le dépouillement.  
Il y aura donc trois conseils d’école dans l’année, un par trimestre, ce conseil permet de faire le lien entre la 
mairie (responsable des locaux, en charge des services de garderie, de cantine), les familles et les enseignants. 
 
Présentation des parents présents 
 
2- Bilan de rentrée : effectifs, répartitions pédagogiques 

 Classe PS -GS  (12 élèves de PS+ 13 élèves de GS)  =  25  Mme Aulagnier et Angélique ATSEM 
 Classe MS- CP  (13 élèves de MS+ 9 élèves de GSCP)  = 22 Mme Breysse (avec direction)+ Mme 

Elodie Pierzak le jeudi et Marie France ATSEM 
 Classe CP-CE1   (10 élèves de CP+ 11 élèves de CE1 ) = 21 Mme Marcellier  
 Classe CE2-CM1  (11 élèves de CE2+ 11 élèves de CM1)  =  22 Mme Cuoq  
 Classe CM1-CM2  (7 élèves de CM1+ 17 élèves de CM2) = 24   Mme Martel + Mme Elodie 

Pierzak le lundi  

1 famille a déménagé, deux élèves sont partis. 

114 élèves 

Prévisions pour la rentrée 2023 : 106 élèves sont prévus pour la rentrée 2024. Les nouveaux effectifs ont été 
envoyés à l’Inspection Académique. Une baisse des effectifs. Les CM2 sont 17 à partir au collège. 

 
Dans l’école, nous avons la chance d’avoir une personne effectuant un service civique Camille Lechten au sein 
de l’école. Elle aide d’une aide précieuse au niveau administratif et aussi elle apporte son aide dans les différentes 
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classes. 
Mylène Martel et Florence Breysse sont maitresses d’accueil. Elles reçoivent des étudiantes en master 1 et 2 qui 
préparent le concours de professeur des écoles. 

Cécile Rivet AESH (accompagnant des élèves en situation de handicap ...) intervient toujours dans notre école, 
auprès d’un élève. 

En ce début d’année, Les CP, CE1, CM1 ont passé les évaluations nationales. Une autre évaluation aura 
lieu en janvier en CP. L’éducation Nationale prévoit des évaluations à des moments clés de la scolarité de 
l’enfant (CP CE1 CM1 6ème 4ème). 

 

3- Sécurité dans l’école 
 

Respecter les horaires de l’école par rapport au plan Vigipirate : 8h35-8h45/12h15. 13h35- 13h45/16h15. Veiller 
à bien fermer TOUS les portails de l’école, lors de la dépose ou de la récupération des enfants, ainsi que les 
moments de garderie. Nous sommes en posture du plan Vigipirate Urgence Attentat. 
 
Nous avons d’ores et déjà fait un exercice incendie au début de l’année scolaire et un exercice de PPMS (Plan 
Particulier de Mise en Sûreté) sera prévu au cours de l’année. Avec un plan de confinement déterminé à l’avance, 
les élèves rejoignent le point de confinement avec leur maitresse et restent pendant une vingtaine de minutes 
assis silencieusement. Ce plan est enregistré sur une plateforme du rectorat mis à disposition des forces de 
l’ordre. L’année dernière, il y a eu un exercice type Haute Loire. 
Mme Marcellier et Mme Cuoq ont revu leur lieu de mise en sureté suite aux derniers travaux dans l’école. 
 

Mme Breysse en profite pour demander quand seront changés les extincteurs suite au passage de la société Sicli. 
Mme Vidal précise qu’ils sont commandés. 
 
 

4- Organisation de l’école en dehors du temps scolaire 

Organisation étude 

Les études sont organisées du lundi au vendredi. Les élèves CE1 au CM2. Les études sont surveillées par 2 
employées de la mairie, et réparties sur 2 classes. 

Le lundi et le vendredi : études pour les CE1-CE2 

les CM1 et CM2 sont à l’étude tous les soirs. 

Mme Breysse rappelle que « c’est une étude surveillée et non dirigée, les parents doivent vérifier les  
devoirs et revoir les leçons avec leurs enfants. »  Il y a des enfants qui ne sont pas encore autonomes, il 
est donc important de regarder les devoirs. Dans tous les cas, il faut vérifier les devoirs.  

Les enseignantes se demandent si les CE1 et CE2 peuvent aller en étude tous les jours à partir du 27 
novembre. Ils en auraient besoin pour faire leurs devoirs. D’autant plus qu’en période hivernale, la 
garderie risque d’être surchargée de 16h15 à 17h. L’étude aura lieu désormais tous les jours du CE1 au 
CM2. 

Garderie :  C’est un service rendu aux familles. Dès que possible, il est important de venir les récupérer le plus 
tôt possible car les enfants sont nombreux. 

Les horaires de garderie sont de 7h30 à 8h35 et de 16h15 à 18h30 surveillée par Angélique Lagarto et Françoise 
Gévaudan et Laétitia Tardieu. 

Le ménage des locaux est effectué par la société Jourda. Les enseignantes demandent si leur contrat sera 
renouvelé en Janvier. Florence Vidal demande si les enseignantes sont satisfaites du service et indique que la 
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mairie renouvellera probablement le contrat. 
 

5- Projets de l’école 

 Cycle Piscine a eu lieu sur une semaine en septembre pour les CE2 CM1.  

Maryline insiste sur le fait qu’une semaine entière est porteuse au niveau des apprentissages. La période de 
l’année n’était pas la meilleure période mais c’est à refaire. Le vendredi les élèves ont profité d’aller au Roi de 
l’Oiseau en Tudip sur le temps de midi et ont découvert un nouveau moyen de transport. Les enseignantes 
remercient chaleureusement les parents. 

 Participation des élèves de CE2 à CM2 à la rencontre Rugby en octobre 2023. (Transport offert par l’agglo), 
organisé par l’USEP et le comité Rugby. Les enseignantes ont trouvé que nos élèves se sont bien insérés dans 
le grand groupe (500 élèves présents) et ils ont passé une excellente journée. Les classes de Florence et Cathy 
ont conduit un module rugby ensemble. 

 Projet musique sur l’année scolaire avec un Dumiste Sylvain Haon de l’Atelier des Arts pour les élèves de PS 
et GS toute l’année.  Marie précise les objectifs de cette intervention. Mme Louis demande si une 
représentation aura lieu. Marie précise qu’étant donné qu’ils sont petits, rien n’est planifié pour le moment. 

 

 Journée du 9 novembre contre le harcèlement où chaque classe a participé à cette action. Travail sur les 
émotions en maternelle avec album ateliers et arts visuels, travail sur la différence en CP CE1 avec analyse 
d’une affiche, questionnaire en CM et la question du bien-être de l’élève au cœur de la démarche de prévention. 

Puis ensemble, pour continuer notre mobilisation, nous avons mis un dress code vert et nous avons essayé 
d’écrire le numéro d’appel le 3018. M. l’Inspecteur de circonscription THOMAS Cyril est venu à la rencontre des 
élèves et a passé un moment d’échange avec eux dans chaque classe. 

Les parents du conseil précise que leurs enfants étaient ravis de cette journée. 

 Pour Noël, les élèves de CE2 CM1 CM2 iront au théâtre du Puy en Velay le vendredi 22 décembre à 9h30, 
spectacle offert par l’agglo pour un spectacle « Odysseus » et travailleront en amont sur l’histoire d’Ulysse et la 
mythologie.  

 Pour Noël, les maternelles, CP et CE1 se rendront au cinéma le jeudi 21 décembre à 9h30 une projection pour 
les maternelles et une pour les CP CE1. 

La mairie nous offrira le gouter de Noël qui sera préparé par les parents bénévoles de l’APE. Pour les cadeaux, il 
y a un budget alloué par l’APE. Le conseil remercie l’association. 

Le conseil rappelle que c’est grâce aux actions et au dynamisme de l’APE que nous pouvons faire de belles 
sorties. Nous les remercions sincèrement.  

 Projet commun à toutes les classes : l’Art d’être en forme, chaque classe a choisi une thématique 
(alimentation pour les MS, CP, CE1, le sommeil pour les CE2 CM1 CM2, l’hygiène pour les PS et GS). Un 
partenariat avec la MGEN, avec une intervention en classe sur le côté scientifique et une intervention des 
conseillers pédagogiques pour une réalisation plastique, sculpture ou photographie que chaque classe offrira à 
un établissement de santé. 

 Projet : Recraie ta recrée projet arts plastiques pour les classes de CE2-CM1-CM2 

Explication Projet Ella et Pitr (artistes stéphanois) qui sont intervenus dans quelques écoles du département 
ainsi que certains collèges et lycées et sont responsables de l’œuvre qui avait été créée sur la place du Breuil 
en juin dernier. 

 CE2 CM1 CM2 : RENCONTRE RANDO BLANCHE aux Estables en janvier février 2024 

 Projet avec les CM1 CM2 avec l’USEP Chemins de mémoire au Chambon sur Lignon. 
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 Projet Notre Ecole Faisons là ensemble : afin de valoriser les compétences psychosociales de nos élèves, 
nous allons demander une subvention pour l’achat de matériel et/ou un budget pour des séances de relaxation 
par exemple. Nous y travaillons actuellement en équipe.  

 Participation des élèves aux activités et projections de la médiathèque. La mairie attribue un budget pour 
faire diverses activités gérées par Laëtitia dont un travail sur les spectacles qui ont lieu les samedis. Florence 
Vidal demande si les familles reçoivent des flyers dans les cahiers de liaison. Elle pense que cela pourrait 
solliciter davantage d’enfants de l’école. 

 

 Au niveau de l’Education Physique et Sportive, toute l’année, l’école cotise à l’USEP (Union Sportive Ecole 
Publique) et nous donne droit aux actions et aux prêts de matériels dont dispose l’USEP. (Ultimate, golf, ….) 

 Demande de participation à la rencontre maternelle à Aiguilhe avec plusieurs jeux de lutte et parcours 
gymniques. C’est très intéressant qu’ils puissent s’épanouir dans un tel espace et qu’ils aient l’habitude de 
sortir de l’école. 

Les classes utilisent la salle d’activité de la médiathèque pour le sport à l’intérieur lorsqu’il fait mauvais temps. 

 
Pendant cette période 2, la classe de CM1-CM2 vont au gymnase de Loudes les lundis après-midis. Le 
transporteur Bus s’occupe des trajets et est financé par la Communauté d’Agglomération. 

D’autres activités et rencontres auront lieu au cours de l’année avec l’USEP. 

 

 
6- Règlement intérieur de l’école (approbation) et autres points 

Lecture du règlement intérieur 

Vote pour : 11 / Vote contre : 0 

Il sera présenté aux élèves en classe et déposé dans le cahier de liaison pour que les parents en prennent 
connaissance. 

Absences des élèves : Veillez donc à bien informer l’école en cas d’absence de votre enfant et respecter les 
horaires de l’école 

Attention aux absences pour convenance personnelle. Une demande spécifique doit être demandée à la 
directrice.  

Pas de traitement médical donné à l’école même avec une ordonnance d’un médecin sauf avec PAI signé avec 
le médecin scolaire. 
Par ailleurs, il est nécessaire d’étiqueter les vêtements de chacun des élèves pour éviter toute perte. Trop 
de vêtements sont retrouvés à l’école. Les enseignantes remercient les parents qui ont donné des vêtements 
de change. 
Concernant les anniversaires, nous privilégions un gâteau à partager pour un moment de convivialité. 
 
 

7- Point école 
 
Merci à la mairie pour les travaux réalisés au sein de l’école : nouveaux toilettes près de la cantine, et bureau 
pour la directrice. Merci à l’APE pour l’achat d’un frigo. 
La mairie se retrouve face à un manque de personnel technique.  
Merci également pour les vélos. 
Il faudrait acheter des seaux et des pelles si possibles. 
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Questions diverses 

 
Questions : Concernant les toilettes de la classe de Florence (pas de séparation), la mairie est en charge de cet 
aménagement et est en attente de devis. 
  
Concernant la cantine : « certaines écoles ayant comme prestataire la cuisine centrale peuvent faire des 
réservations le jeudi pour le lundi et mardi et le lundi pour le jeudi et vendredi, car apparemment les familles 
sont bien embêtées quand elles ont oublié. » Éternel débat. 
Mme Breysse constate par rapport au comptage de Marie France, qu’il y a de moins en moins d’oubli. D’autant 
plus, qu’à chaque vacance, la mairie envoie systématiquement des mails de rappel. 
Mais il est sûr qu’il faut se mettre une alerte précise M. Montet. 
 
APE 

La parole est laissée à Sylvain Montet, président de l’APE : opération pizza qui a bien marché (300 euros de 
bénéfice environ). Mme Gaillardou nous précise que les parents qui partent tout de suite en vacances ne 
réservent pas de pizzas. 

Les chocolats ont également bien fonctionné (700 euros de bénéfice environ). 

Les commandes de photo sont nombreuses. 

Le mot pour les sapins est dans les cahiers. 

Le marché de Noël aura lieu le 2 et 3 décembre, il est organisé par le comité des fêtes. Monsieur Montet 
rencontre le comité et organise un stand pour l’APE. 

Le loto au mois de mars. 

Peut-être une action pizza autour de pâques ainsi que des pizzas ou autre plat. 

Sylvain remercie les parents qui jouent bien le jeu et on a donc une école qui vit bien. Merci aux parents 
investis ! 

Les abonnements de l’école des loisirs sont arrivés aujourd’hui et les pochettes Bayard partiront dans les 
familles. 

 

Fin de séance : 20h 
Nous remercions toutes les personnes présentes lors de ce premier conseil d’école de l’année. 
 
 
Mme Florence BREYSSE                                                                                            Mme Mylène MARTEL 

Directrice de l’école                                                                                                                     Secrétaire de séance 

                                                                                                                                      
 


